



## MĚSTO SVITAVY

Tisková zpráva

# Sociální prevence jako součást SVI ve Svitavách

**Projekt s názvem „Sociální prevence jako součást SVI“ bude podpořen ze státního rozpočtu.** Republikový výbor na svém řádném zasedání 29. března 2012 schválil návrhy „Komise Republikového výboru pro prevenci kriminality pro výběr projektů Programu prevence kriminality k poskytování dotací ze státního rozpočtu na rok 2012“. Jedním z podpořených projektů v Pardubickém kraji je také projekt města Svitavy s názvem „**Sociální prevence jako součást SVI ve Svitavách**“

**Hlavním cílem** předkládaného projektu je:

- snížení výskytu delikventní činnosti u cílových skupin,
- efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality.

**Dílčí cíle** (směřující k naplnování hlavních cílů) jsou vázány k jednotlivým aktivitám a jsou definovány takto:

### Mentorská asistence

Jedná se o pravidelnou celoroční činnost studentů (mentorů) s dětmi s poruchami učení, chování nebo u dětí z nepodnětného sociálního prostředí. Na projektu spolupracují s městem Svitavy občanská sdružení Bonanza a Krizové centrum J.J.Pestalozzi, odborníci z místní pedagogicko psychologické poradny nebo někteří učitelé.

**Cílem projektu je:**

- posílení motivace ke vzdělávání a sebevzdělávání u žáků s poruchami učení a chování a u dětí se sociálním znevýhodněním,
- výcvik mentorů z řad studentů se zájmem o studium humanitních (sociálních nebo pedagogických oborů – pedagogiky, sociální pedagogiky, psychologie, sociální práce, sociologie apod.),
- most pomoci a aktivizace rodin „neúspěšných žáků“ a zvýšení jejich dovedností v procesu výchovy, vzdělávání a sebevzdělávání,
- zlepšení přístupu odborníků (pracovníků krizového centra nebo dobrovolníků z občanského sdružení Bonanza) k některým rizikovým rodinám ve městě a regionu
- příspěvek k sanaci některých rizikových nebo ohrožených rodin ve městě nebo regionu.

### Krok za krokem přes bariéry

Jedná se o dlouhodobou a systematickou práci s obyvateli Azylového domu pro matky s dětmi ve Svitavách a ve dvou tzv. výcvikových bytech Kojeneckého ústavu ve Svitavách. Na projektu spolupracuje s městem Svitavy zejména Mateřské a rodinné centrum Krůček, které zabezpečuje aktivizační činnosti pro matky s dětmi a Oblastní spolek ČČK ve Svitavách, který provozuje azylový dům pro matky nebo vedení kojeneckého ústavu, které provozuje výcvikové byty pro matky.

**Cílem projektu je:** úspěšná reedukace, resocializace a aktivizace obyvatelů Azylového domu pro matky s dětmi ve Svitavách.

Ve vztahu k projektu je „**resocializací**“ míněno zejména odstranění relativně trvalých tendencí bránících začlenění matek a jejich dětí do života v místní komunitě i ve společnosti. Cílem je tedy z pohledu matek i dětí získání nebo znovuoobnovení základních sociálních dovedností. Z pohledu matek je jím pak i nabytí nebo obnovení některých rodičovských kompetencí (zejména s ohledem na základní péči o děti).

**Reedukací** je míněno znovunabytí schopnosti samostatně, bez každodenní pomoci profesionálních pracovníků azylového domu vychovávat vlastní děti v souladu s jejich individuálními schopnostmi.

**Aktivizací** je míněno narušení sociální izolace většinou neúplných rodin včetně posílení jejich sociálních kontaktů v komunitě.

### Výcvik pedagogických a sociálních pracovníků

Jedná se o společný výcvik sociálních pracovníků a zástupců škol a školských zařízení ve Svitavách, kteří se budou společně připravovat s lektory o.s. Prevko z Litomyšle na zvládání problémů spojených s některými druhy sociálních deviací (šikanou, záškoláctvím apod.).

**Cílem projektu je:**

- zvýšení kompetencí při řešení projevů predelikventního a delikventního chování dětí,
- posílení schopností při komunikaci s rizikovými, sociálně vyloučenými, sociálně znevýhodněnými nebo sociálně nepříznivými rodinami.

**Erich Stündl, koordinátor prevence kriminality**